

2009年7月5日 星期日
值班主任/吴斌 主编/董纯进 美编/庄和平



↑丘海一横路华洋公寓门口

现场
曝光

本栏图片系接到市民投诉后，
本报记者古月赶到现场实拍。



群众举报脏乱差热情高涨

本报“建设国际旅游岛——环境整治大行动”特别报道，激发了全省各地群众整治环境卫生的极大热情，以海口、三亚为中心在全省各市县掀起了声势浩大的整治环境卫生运动。本报开辟的市民投诉热线电话，铃声此起彼伏，其中绝大多数是关于环

境卫生问题的投诉，群众普遍反映一些部门对环境卫生工作重视程度还不够，或投诉无门或投诉后没有人管，甚至有个别领导干部还以“多管闲事”回复群众对环境卫生的投诉。对此，本报特刊出部分群众投诉内容。

——编者

●我是海口市丘海一横路华洋公寓住户，我要投诉门前垃圾点，我不明白垃圾站点为什么非要设在小区门口，而且只有两只垃圾桶，不到半天垃圾就满了。我们进出小区几乎要从垃圾堆中穿越，垃圾臭味熏得小区居民苦不堪言，度日如年，门口垃圾点已经严重影响到我们的身体健康，一些体质较弱的老人小孩经常生病，我们怀疑是门口垃圾所致，恳请海南日报关注我们小区的几百人口。

●海口市美兰区大英街道87号泉都大厦E幢一单元住户投诉说，对面宇海酒店员工宿舍楼，生活垃圾从楼上直接往下扔，下层的防盗网上堆满垃圾，肮脏不堪。

●市民王女士投诉说，海口市世贸滨贸路人行道上堆放的建筑垃圾、人行道被非法开挖后没有按照规定进行回填，既影响市容又不卫生，她每天晚上出来散步都看到这堆建筑垃圾堆在路上，为什么没有人清理掉。

●市民谢女士反映，丘海大道人行道被挖开后就不管了，建筑垃圾乱七八糟堆放在人行道上。

●家住海口市大东路市民李先生投诉，海口东门市场脏乱差是海口市农贸市场之最，简直脏得让人无法容忍。希望有关部门为老百姓办实事，加快解决东门市场的污水横流垃圾遍地问题。

●家住海口市城西路的市民韩惠民先生投诉，海口城西市场脏乱差很严重让人不能容忍。希望有关部门办实事，解决城西市场的污水横流垃圾遍地问题。

●琼中新伟农场6队职工反映，井水

不能饮用，两年多来许多职工饮用了这口井里的水后，好多人患上结石，希望海南日报关心一下我们的吃水问题。

●海口胡先生说，从报纸引发的评论看到：“民心净、关键是政府要有措施与努力管理城市。我建议任用官员摆个‘擂台’，让管不了管不好的官员下台。让有措施有能力的管得好的上台，南宁能做到的海南为什么做不到？让环卫工多扫几遍的措施应该休矣！”

●龙华二环路华西妇产科医院旁边的巷道上天天都有乱扔乱堆放的垃圾。

●府海一横路美舍大厦后面有一个垃圾场，大厦12层每层都向楼下扔垃圾，日积月累无人清理堆积如山，臭气熏天，邻居苦不堪言。现在应该是打扫的时候了。市民李先生。

●椰树集团道客新村宿舍9栋2楼顶是垃圾场。希望整治。

●琼山区高登街西街琼建加工车宿舍门口前有一个烧烤摊，晚上烧烤油烟熏人，污染环境，噪声严重影响周围住户休息，盼望整治。

●干部怕丢官，老百姓怕赔钱，就让不能干的丢官，让不讲究的赔钱，肯定卫生会搞好。市民王先生。

●海口银湖都市森林小区北围墙外有该小区施工垃圾，数百立方，三年多了没人清理，至相邻小区道路不畅，常年积水。谢女士。

●多年来，白龙南路四中对面铝合金加工店从下午六点后（有时白天）就占道

加工，行人无法通行，请严管。

●海口市省委党校对面得胜市场脏乱差，二轮三轮摩托横行，高音喇叭太扰民，心脏受不了。

●古月告诉记者，我想每位市民都有责任爱护关心他生活和工作所在城市的环境，一个优秀的城市环境，会增强市民的自豪感。

●坚决支持环境整治大行动。投诉：国贸玉沙横路几家夜宵排档、烧烤通宵营业。乌烟瘴气，污水乱倒。望有关部门查处取缔。建议：对路边露天排档实行进店经营，办理卫生证，保证饮食卫生安全。从根本上杜绝脏乱差。

●秀英的秀新路有占道卖西瓜和菠萝。

●南沙路新西源家私西侧，建筑垃圾堆积如山，整条道路无法通行。

●国兴大道省图书馆至省博物馆间绿化带内长期无人清扫，落叶、杂草、废弃物堆积、腐烂。因无公厕，常有人在树丛后方便，行人路过常闻臭气。环卫工人只扫路面，对此视而不管。建议：1、在此路段建公厕一座；2、责成有关单位加强保洁力量，改善并持久保洁。

●有一个建议：倒垃圾罚款，凡举报往河里倒垃圾者，奖励。

●黄流镇乱差且无完好排水系统，实在是太不应该了。几乎每年都有新增脏乱差的范围。如能彻底改，是你们积了大德。

●大英路泉都大厦E幢一单元对面

楼脏水垃圾还有防盗网上堆垃圾。

●有一市民在信中写道，盐灶一横路

45号省粮油食品公司宿舍门口一个三角

形的角落里，有一个垃圾堆放点，每天早晨5:30垃圾车倒垃圾的声音都把我们从睡梦中吵醒。令人每天都精神不振，想搬家又没钱买别的房子。怪不了垃圾车管理公司，因为他们说他们只能是在人们起床前来收垃圾。我认为责任在小区物业管理部门。他们不应该把垃圾桶放在职工宿舍旁边。以前有人吵，他们就以大门口公路上没处放垃圾桶为由来推辞责任。他们不住这里，难道我们就应该这么倒霉下去吗？希望海南日报的这次环境卫生整顿栏能够为我们作主，体谅我们的苦衷，帮我们解决一下这个问题！不胜感激。

●海口市民陈先生投诉称：海口海甸三西路沿江三农贸市场后面有一条街巷，每天从早晨5点到上午10点，一些菜贩在附近摆卖，将烂菜叶等扔在地上，无人打扫。菜叶腐烂臭味熏臭一条街，建议有关部门进行整治。

●建设国际旅游岛利国利民，但任重道远！就拿最近频频曝光的各市县环境卫生问题，这些陋习产生的原因除个人素质问题、环保意识薄弱等外，关键在于缺乏一套长效、切实可行的管理机制。年年搞环境整治，搞爱国卫生……一阵风之后，脏乱差很快又反弹就不足为怪了。建议：

从领导机制上，奖惩机制上，城镇规划上，巡查监督上，资金投入上，宣传教育上，监管缺失问责等方面制定系统全面的措施、政策，下重拳，下猛药，出良招，才能从根本上根治脏乱差的毛病。海南国际旅游岛的形象会更和谐。

（本报记者古月整理）

府城中山路美舍河桥下数百摊大便堵住桥下人行道，恶臭难闻，严重影响着周边的环境和市民生活——

大便满地 大煞风景



海口琼山区中山路南北市场附近的美舍河桥下，数百摊大便使行人已经无法通过。政府投巨资修建的靓丽桥下长廊，仅仅几年时间已经杂草丛生，大便遍地。成了一些外地大货车司机的露天厕所，大便臭味熏得附近居民苦不堪言，纷纷投诉至本报，强烈要求有关部门整治。

本报记者 古月 摄

编辑有话说

改造后的海口美舍河畔，一度成为市民休闲的好去处。然而海南日报接到读者投诉称，府城中山路美舍河桥下数百摊大便堵住桥下人行道，恶臭难闻，严重影响着周边的环境和市民生活。

记者用手中的相机，真实记录了美舍河桥下“粪便横行挡道”不堪入目的一幕。丑陋场景，令人震惊、汗颜、愤怒。如此脏乱差不文明现象长期存在，既暴露了管理部门的能

缺位，更暴露出部分市民素质亟待提高。今天，本报刊发记者现场实拍的照片，既是警醒，更是向不文明的现象宣战。考虑到读者的视觉污染忍受程度，记者拍摄的大量“恶心”照片暂不与读者见面。当前，海南正在大力推进国际旅游岛建设，消灭脏乱差，拒绝不文明是每一个人义不容辞的责任。期待每一位热爱海南的人，看了照片后能有触动警醒。

请您拍下不文明行为

本报今起有奖征集陋习照片

本报海口7月4日讯（记者谢向荣）本报连日来重点推出的“建设国际旅游岛——环境整治大行动”特别报道引起了各界人士的广泛关注。为引导人们在各种细节上更加注重文明，自觉摒弃给环境造成脏乱差的不文明陋习，本报联合南海网，从明天起有奖征集聚焦不文明陋习照片，让市民拍摄不文明行为的图片，同时将开辟专栏，刊登这些图片。照片一经采用，将给予每张100元的奖励。

这些不文明行为包括：乱扔乱倒垃圾、随地吐痰、随处“方便”、破坏公物、乱闯马路、闯红灯、损坏花草、乱停车等等，也可以拍摄您身边的脏乱差现象。在您的照片后面，请简单注明您的拍摄地点、拍摄时间以

及您的名字、联系方式等，也可以加上一些简单的文字说明。

有意投稿的读者可将照片通过电子邮件的方式传至syhndaily@com.cn，也可以登录南海网阳光岛社区网友曝光台(<http://nanhai.hinews.cn/forum-638-1.html>)，点击原帖海南日报联合南海网有奖征集不文明陋习照片(<http://nanhai.hinews.cn/thread.php?tid=1691534>)，通过跟帖的形式提交图片，建议网友通过注册会员方式跟帖提交图片。同时，也可将冲洗出来的照片通过信件的方式寄来，地址为海口市金盘路30号海南日报摄影部收，请在信封上注明“不文明陋习照片”的字样。

与百头猪为邻六年，受不了！

今天凌晨，家住海口市琼山区石山镇道堂墟30号的陈在恩对着本报投诉电话大喊着：“我们实在受不了了。我的一墙之隔的邻居自己的房子让100多头猪住，他自己却住到其他地方去了！”

上午8时，记者驱车来到现场发现：道堂墟是一小型乡镇的闹市，养猪的地方正处在闹市的门面房内。在陈在恩家一墙之隔处的住房内大门上锁，房内的猪叫声，比来往车辆发出的声音还要大。住在陈在恩旁的陈太文见到记者如见救

兵。他指着正在吃饭的女儿的碗说：你看看碗里有什么？记者发现他女儿竟然一只

手吃饭，一只手驱逐着苍蝇。在陈家的院后，猪圈排出的猪粪让人无法下脚。这里10多户居民家中的后门后窗都处在关

闭之中。

陈在恩说：养猪的这家人家也嫌臭。他们养猪后搬到离猪圈30米开外的地方住了。几年来，他们一直向镇里投诉，可是一直没人过问！

本报记者 王军（本报海口7月4日讯）



猪与人为邻。

本报记者 王军 摄